

下月起, 银行收费项目将“瘦身”

商业银行部分基础金融服务收费取消、暂停



10日,发改委、银监会联合印发通知,取消、暂停商业银行部分基础金融服务收费。相关措施实施后,预计每年可减轻客户负担61.05亿元。

通知规定,自2017年8月1日起,各商业银行通过异地本行柜台(含ATM)为本行个人客户办理取现业务实行免费(不含信用卡取现)。暂停收取本票和银行汇票的手续费、挂失费、工本费6项收费。

通知还强调,各商业银行应继续按照现行政策规定,根据客户申请,对其指定的一个本行账户(不含信用卡、贵宾账户)免收年费和账户管理费。各商业银行应通过其网站、手机APP、营业网点公示栏等渠道,以及在为客户办理业务时,主动告知提示客户申请指定免费账户。客户未申请的,银行应主动对其在本行开立的唯一账户免收年费和账户

管理费。

值得注意的是,这一通知适用于银行开展的境内人民币业务,不仅包括中资银行,也包括外资银行。

业内人士指出,事实上,银行早已不再收取同行异地存取现等费用。去年9月底,央行发布《关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》。文件明确要求银行对本行行内异地存取现、转账等业务,收取异地手续费的,应当自《通知》下发之日起三个月内实现免费,以降低个人支付成本。因此,从今年年初开始,各家银行都应该取消了相关收费。

央行有关负责人此前曾解释称,2016年4月1日,《关于改进个人银行账户服务 加强账户管理的通知》规定,自2016年12月1日起,同一个人同一家银行(以法人为单位,下同)只能开立

一个Ⅰ类户(为银行结算账户,含银行卡,下同),在同一家支付机构只能开立一个Ⅲ类户。此举主要是有效遏制买卖账户和假冒开户的行为。同时,鉴于个人在一家银行只能开立一个Ⅰ类户,为方便个人异地生产生活需要,银行要免收本行行内异地存取现、转账等业务手续费。

此前,银行收费高问题经常被公众抱怨。近年来,随着互联网、移动支付的快速发展,除了监管的统一要求,银行自身也在不断减免手续费。2016年2月25日,工、农、中、建、交五家银行在北京举行“加强账户管理,推进普惠金融”联合签约仪式。上述银行将对客户通过手机银行办理的境内人民币转账汇款免收手续费,对客户5000元以下的境内人民币网上银行转账汇款免收手续费,以降低客户的费用支出。

(据新华网)

资金价格上涨如何影响生活?

借钱成本提高了

货币市场基金收益率、银行间市场拆借利率、企业债券发行利率……今年上半年,国内各金融市场的资金价格出现了一定程度的上涨。如果说资金价格上涨是一枚硬币,那么这枚硬币的一面是投资收益提高了,而另一面是借钱的成本也提高了。资金价格上涨如何影响百姓生活?

个人理财: 货币基金再成香饽饽

今年上半年,资金价格上涨在个人理财领域的一大亮点就是货币市场基金重放光芒,现金的价值再度放大。

以余额宝为例,今年一季度余额宝净资产超过1.1万亿元,环比增幅达到40%;二季度净资产逼近1.5万亿元,环比增幅25.64%。与之关联的数据就是收益率,余额宝7日年化收益从1月初3%上涨至当前的4%以上,涨幅超过30%。

值得注意的是,货币市场基金的持有人结构发生了很大变化。一位基金经理表示,现在多数货基的持有人结构发生了变化,个人投资者占比有明显增加,“货币市场基金投取便利,现在通过互联网操作就能完成,所以很受年轻人的欢迎。”

企业融资: 发债成本提高

作为“硬币”的另一面,在货币市场基金大热的同时,实体经济发债等融资成本有所上升。

“发债比以前难了,而且成本也高了。”一位国有企业财务负责人表示,在制作2017年企业预算时,并没有料到资金价格涨幅如此之大。“去年企业发债票息大概3.5%左右,但今年已经‘利率倒挂’,只得转向银行贷款。”

这位财务总监所说的“利率倒挂”就是今年上半年以来,以发债为代表的部分直接融资成本,高于以银行贷款为主的间接融资成本。而正常情况下应该是直接融资成本低于间接融资成本。

与2016年上半年相比,2017年前两个季度非金融企业债券发行量同比下降超过50%;2016年债券市场发行平均利率不到4%,而2017年上半年大多数已发行的信用债发行平均利率在6%左右。

受到债券市场发债难度加大影响,今年上半年银行信贷规模大幅增加。多家银行表示,上半年企业贷款量较2016年都有较大幅度的增加。与此同时,信托、非标等融资渠道也受到追捧。

下半年或仍将是“现金为王”

“货币政策要保持稳健中性,适应货币供应方式新变化,调节好货币闸门,努力畅通货币政策传导渠道和机制,维护流动性基本稳定。”这是中国人民银行最新发布的《2017中国金融稳定报告》中对货币市场运行的展望。

业内人士预计,今年下半年,央行会根据情况通过公开市场操作进行适当的调节,货币供应方面仍保持紧平衡。“再加上美联储加息等外部性因素的影响,资金价格预期不会下降。”前述基金经理认为,金融机构持有的现金头寸仍是“硬通货”。

(据人民网)

理财只需三步 便可“坐享其成”

理财说难其实也不难,只需三步,你便可“坐享其成”。

第一步不断积累本金

有句话说得好,足够的量变能引起质变。理财也是一样的,很多人想通过钱生钱,殊不知只有攒到一定大的基数时,你的收益才会有一个明显的提高。比如你现在有5万元本金,存一年银行1.5%利息,能获得50750元本息,但是如果你只有2000元本金,一年下来你只有30元收益。基数越大,你在同一个理财产品上收益也就越大。

第二步选好合适的生财之道

现在的理财产品各有优劣,有低风险的银行存款、基金、债券等,还有高收益的现货、贵金属、股票等。拥有一定

本钱的你,需要选择一种适合自己心态和技能的投资品种,当然也可以把低风险和高收益品种做个组合。就像你有较多的鸡蛋,你可以选择一部分鸡蛋来孵化小鸡,等小鸡长大了就可以下更多的鸡蛋,但是从鸡蛋孵化到母鸡长大下蛋,也是有风险的。

第三步给你的钱买个保护伞

可以适当考虑给自己买个保险,这样如果有什么事情发生,你除了动用自己的钱还可以依靠保险来解决问题。保险也是理财的重要手段。你想想,比如一个意外险,赔付的资金可能是购买时需要资金的好几倍。在单方面上是有增值的,当然我们不期望收到此类增值,人好好的,就是最大的增

值。虽然说会损失那部分本金,但是人不怕一万就怕万一,所以呢,你可以根据自身条件和可能需要的保险类型,来挑选最佳的保险品种。水一向被誉为财富,就以水来形容一下。本金相当于你找到的水源,是根本。生钱就像是打一口井,将水源源不断地往上引,为你的水库增量。保险就是为你的水库修个堤坝,在外围保护你的安全,为你的水库提供一个缓冲。

(宋淑敏)

中国建设银行
China Construction Bank
信阳分行

建行理财工作室——您身边的理财专家
李剑:13700765216 宋书敏:15937612955